
(Provincia di Trento)

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE N. 16

DEL  CONSIGLIO  DEI SINDACI

Adunanza di prima convocazione - seduta pubblica

COMUNITA' DELLA VALLE DI SOLE

PRESA D'ATTO DELLA COMPOSIZIONE DEL CONSIGLIO DEI SINDACI 
DELLA COMUNITÀ DELLA VALLE DI SOLE.

OGGETTO:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE, addì VENTINOVE del mese di LUGLIO, alle ore 
20.45, nella sala delle riunioni, a seguito di regolare convocazione effettuata a norma delle 
disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio dei Sindaci.

Alla trattazione in oggetto sono presenti i Signori: 

Nominativo Presente
Assente 

Giustificato
Assente 

Ingiustificato

BERTOLINI MICHELE - Sindaco X

CICOLINI LORENZO - Sindaco X

CUNACCIA BARBARA - Sindaco X

MAINI ANTONIO - Sindaco X

MARINELLI LAURA - Sindaco X

PANCIERA MARCO - Sindaco X

PEDERGNANA LUCIANA - Sindaco X

PODETTI MARCO - Sindaco X

REDOLFI GIACOMO - Sindaco X

RIZZI GIANNI - Sindaco X

TOMASELLI FRANCESCA - Sindaco X

VALORZ GIANLUCA - Sindaco X

VENERI LUCA - Sindaco X

Assiste il Segretario Generale, dott. SILVIO ROSSI.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig. LORENZO CICOLINI, nella sua 
qualità di Presidente,  assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopraindicato, previa designazione di due scrutatori che il Consiglio stesso 
nomina nelle persone dei Sindaci Signori: Maini Antonio e Podetti Marco.



OGGETTO: PRESA D’ATTO DELLA COMPOSIZIONE DEL CONSIGLIO DEI SINDACI DELLA 

COMUNITÀ DELLA VALLE DI SOLE. 

 

IL CONSIGLIO DEI SINDACI DELLA COMUNITÀ DELLA VALLE DI SOLE 

 

Premesso che L.P. 06.07.2022 n. 7, nel modificare la L.P. 16.06.2006 n. 3 (“Norme in materia di governo 

dell’autonomia del Trentino”), ha operato una riforma degli organi di governo dell’ente Comunità, 

valorizzando il ruolo dei Sindaci e dei Consigli dei Comuni compresi nel corrispondente ambito territoriale. 

 

Richiamato, al riguardo, l’art. 15 (“Organi della Comunità”) della L.P. 16.06.2006 n. 3, come sostituito dall’art. 

4 della L.P. 06.07.2022 n. 7, il quale prevede che: 

1. “Sono organi della Comunità: 

a. il Consiglio dei Sindaci; 

b. il Presidente; 

c. l’Assemblea per la pianificazione urbanistica e lo sviluppo. 

2. Se la Comunità comprende almeno sei Comuni, il Consiglio dei Sindaci può deliberare l’istituzione di 

un Comitato esecutivo”. 

 

Richiamato, altresì, il successivo art. 16 (“Consiglio dei Sindaci”) della L.P. 16.06.2006 n. 3, come sostituito 

dall’art. 5 della L.P. 06.07.2022 n. 7, il quale stabilisce che: 

1. “Il Consiglio dei Sindaci è formato dal Presidente e dai Sindaci dei Comuni appartenenti alla 

Comunità. Il Consiglio è organo d’indirizzo e controllo. Il Consiglio dei Sindaci approva i bilanci, i 

regolamenti e i programmi della Comunità; individua gli indirizzi generali e ne cura l’attuazione; 

adotta ogni altro atto sottopostogli dal Presidente; esercita le altre funzioni attribuitegli dallo statuto”; 

2. “Il Consiglio opera attraverso deliberazioni collegiali, che approva a maggioranza degli aventi diritto; 

in caso di parità prevale il voto del Presidente”. 

 

Dato atto che in data 4 maggio 2025 si sono tenute le elezioni amministrative per il rinnovo dei consigli 

comunali e dei sindaci in 154 comuni della Provincia Autonoma di Trento e, per quel riguarda la Comunità 

della Valle di Sole, sono stati eletti i seguenti sindaci: 

• Sindaco del Comune di Caldes – Signor Antonio Maini; 

• Sindaco del Comune di Cavizzana – Signor Gianni Rizzi; 

• Sindaco del Comune di Commezzadura – Signor Marco Podetti; 

• Sindaco del Comune di Croviana – Signor Gianluca Valorz; 

• Sindaco del Comune di Dimaro Folgarida – Signor Panciera Marco; 

• Sindaco del Comune di Malé – Signora Barbara Cunaccia; 

• Sindaco del Comune di Mezzana – Signor Giacomo Redolfi; 

• Sindaco del Comune di Ossana – Signora Laura Marinelli; 

• Sindaco del Comune di Peio – Signor Luca Veneri; 

• Sindaco del Comune di Pellizzano – Signora Francesca Tomaselli; 

• Sindaco del Comune di Rabbi – Signor Lorenzo Cicolini; 

• Sindaco del Comune di Terzolas – Signora Luciana Pedergnana; 

• Sindaco del Comune di Vermiglio – Signor Michele Bertolini. 

 

Rilevata la necessità, quale adempimento conseguente, di provvedere alla formale presa d’atto della 

composizione del Consiglio dei Sindaci della Comunità della Valle di Sole che risulta, pertanto, costituto da 

n. 13 membri, così come di seguito riportato: 

• Sindaco del Comune di Caldes – Signor Antonio Maini; 

• Sindaco del Comune di Cavizzana – Signor Gianni Rizzi; 

• Sindaco del Comune di Commezzadura – Signor Marco Podetti; 

• Sindaco del Comune di Croviana – Signor Gianluca Valorz; 

• Sindaco del Comune di Dimaro Folgarida – Signor Panciera Marco; 



• Sindaco del Comune di Malé – Signora Barbara Cunaccia; 

• Sindaco del Comune di Mezzana – Signor Giacomo Redolfi; 

• Sindaco del Comune di Ossana – Signora Laura Marinelli; 

• Sindaco del Comune di Peio – Signor Luca Veneri; 

• Sindaco del Comune di Pellizzano – Signora Francesca Tomaselli; 

• Sindaco del Comune di Rabbi – Signor Lorenzo Cicolini; 

• Sindaco del Comune di Terzolas – Signora Luciana Pedergnana; 

• Sindaco del Comune di Vermiglio – Signor Michele Bertolini. 

 

Ritenuto, altresì, che occorra conseguentemente procedere all’insediamento del Consiglio dei Sindaci della 

Comunità della Valle di Sole di cui agli artt. 15 e 16 della L.P. 16.06.2006 n. 3, come sostituiti rispettivamente 

dagli artt. 4 e 5 della L.P. 06.07.2022 n. 7, allo scopo di consentire a quest’ultimo il regolare e corretto esercizio 

delle funzioni attribuitegli dalla vigente normativa provinciale in oggetto. 

 

Ravvisata la necessità di dichiarare la presente proposta di deliberazione immediatamente esecutiva, al fine di 

garantire l’immediata operatività del Consiglio dei Sindaci della Comunità della Valle di Sole. 

 

Acquisito sulla presente proposta di deliberazione il parere favorevole di regolarità tecnico-amministrativa 

espresso dal Segretario generale. 

 

Dato atto che non necessita acquisire il parere di regolarità contabile in quanto la presente proposta di 

deliberazione non comporta aspetti di natura finanziaria. 

 

Vista la L.P. 16.06.2006 n. 3, come da ultimo modificata dalla L.P. 06.07.2022 n. 7. 

Visto il Codice degli enti locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018 n. 2 e ss. mm. 

 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese per alzata di mano, da parte di n. 13 Sindaci presenti e 

votanti. 

 

DELIBERA 

 

1. di prendere atto, per le motivazioni esposte in premessa, che il Consiglio dei Sindaci della Comunità della 

Valle di Sole a seguito delle elezioni amministrative del 04 maggio 2025, risulta costituto da n. 13 

componenti, così come di seguito riportato: 

• Sindaco del Comune di Caldes – Signor Antonio Maini; 

• Sindaco del Comune di Cavizzana – Signor Gianni Rizzi; 

• Sindaco del Comune di Commezzadura – Signor Marco Podetti; 

• Sindaco del Comune di Croviana – Signor Gianluca Valorz; 

• Sindaco del Comune di Dimaro Folgarida – Signor Panciera Marco; 

• Sindaco del Comune di Malé – Signora Barbara Cunaccia; 

• Sindaco del Comune di Mezzana – Signor Giacomo Redolfi; 

• Sindaco del Comune di Ossana – Signora Laura Marinelli; 

• Sindaco del Comune di Peio – Signor Luca Veneri; 

• Sindaco del Comune di Pellizzano – Signora Francesca Tomaselli; 

• Sindaco del Comune di Rabbi – Signor Lorenzo Cicolini; 

• Sindaco del Comune di Terzolas – Signora Luciana Pedergnana; 

• Sindaco del Comune di Vermiglio – Signor Michele Bertolini. 

 

2. di insediare conseguentemente il Consiglio dei Sindaci della Comunità della Valle di Sole di cui agli artt. 

15 e 16 della L.P. 16.06.2006 n. 3, come sostituiti rispettivamente dagli artt. 4 e 5 della L.P. 06.07.2022 n. 

7, allo scopo di consentire a quest’ultimo il regolare e corretto esercizio delle funzioni attribuitegli dalla 

vigente normativa provinciale in oggetto; 



 

3. di dichiarare, con separata ed unanime votazione, la presente deliberazione immediatamente esecutiva per 

le ragioni meglio specificate nella parte premessuale; 

 

4. di pubblicare la presente deliberazione all’albo telematico dell’ente; 

 

5. di dare atto che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti mezzi di impugnativa: 

• opposizione al Consiglio dei Sindaci, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, comma 

5, del Codice degli enti locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018 n. 2 e ss. mm.; 

• ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento, entro il termine di 60 giorni, ai sensi dell’art. 29 del D. 

Lgs. 02.07.2010 n. 104; 

• ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro il termine di 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 

del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199. 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

dott. Silvio Rossi

IL SEGRETARIO GENERALE

 Lorenzo Cicolini

IL PRESIDENTE

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 
del "Codice dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).
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